

zelmébe vetett reményét. A magyaroknak a bolgárok iránt érzett barátságát kristálytisztá és számítás nélküli. A magyarok ösztönösen kívánják a bol-

gár nemzeti célok megvalósítását és a bolgár ügyet ügyvédik, mintha saját ügyükről lenne szó.

Török-bolgár tárgyalások

Róma, december 5. (MTI) A Tribuna szófiai jelentése szerint híre jár, hogy Szófia és Ankara között legutóbb diplomáciai eszmecsere folyt. A török kormány hír szerint azt javasolja, hogy Törökország és Bulgária kölcsönösen kötelezzék magukat arra, hogy területükön nem engednek át idegen csapatokat és tengeri és légi támaszpontjaikat nem engedik át használatra más államnak.

Rörökország és Bulgária kölcsönösen kötelezzék magukat arra, hogy területükön nem engednek át idegen csapatokat és tengeri és légi támaszpontjaikat nem engedik át használatra más államnak.

Békeértekezletet követel az angol független munkaspárt

London, december 5. Az alsóház szerdai ülésén megvitatják a háborús célokat. Mc Goover független munkaspárti képviselő indítványt terjesztett elő, amely szerint az alsóház sájnálattal tapasztalja, hogy a trónbeszéd nem említette azokat a feltételeket, amelyek között a békét meg lehetne kötni és véget lehetne vetni annak a háborúnak, amely a megsemmisítés veszélyével fenyegeti mindazt, amit csak termelt a modern civilizáció és az egész földkerekség és a munkásságnak szenvedéseivel, szegénységével, áldozatokkal és nyomorral teli éveket adhat.

mány részletesen beszámol a háborús célokról. Alkalmos pillanatokban ismertetni fogja a célokat, de most még azt sem mondhatja meg, hogy mikor lehet ezt megtenni. A cél megpróbálni a szabad népek békés világának helyreállítását.

Attlee titkos pécsettől kijelentette, hogy mos, amikor olyan hatalmas elmentétek állanak fenn, nem könnyű békefeltételekről beszélni. Maxton a világ valamennyi nagy nemzetének értekezletét ajánlja. De milyen kormányokról van szó? Ez nem az az alkalom, amelyről ilyen indítvány kapcsán azt lehetne várni, hogy a kor-

Amsterdam, december 5. (Német Távirati Iroda.) Az angol rádió közlése szerint az angol alsóház vitájában Maxton, a független munkaspárt vezetője is felszólalt. Békeértekezletet javasolt, mégpedig nemcsak Németország és Anglia, hanem a világ valamennyi nagyobb állama között. Maxton kijelentette, hogy képviselőivel együtt számotvet a brit nép kívánságaival, hogy minél hamarabb kössenek békét. Attlee főpecsettől felszólalásában szembehelezkedett ezzel az iránnyal. Attlee szavai után az alsóház elvetette a független munkaspárt javaslatát. Ezzel véget ért a felirati vita. (MTI)

Elkészült a vádirat Kovarcz nyilas képviselő ellen

Budapest, december 5. Kovarcz Emil nyilas képviselő és 24 társa ügyében elkészült az ügyészi vádirat.

A vádirat szerint Kovarcz képviselő és társai elhatározták, hogy Budapesten megszállják a középületeket míg felfegyverzett terrorcsapataik kézigránatok dobálásával keltenek pánikot. A kormányhű katonaság segítségül jövetelének megátalása végett felrobbantják a vasútvonalakat, vonatokat siklatnak ki. A forradalom megkezdésére a jel Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter meggyilkolása lett volna. A belügyminiszter megölésére tagokat toboroztak, 2 pisztolyt és három élesre szerelt kézigránátot szereztek be és a pisztolyokat próbálósékkal ki is próbálták.

A belügyminiszter elleni merénylet gondosan ki volt tervezve. A Belvárosban akarták elkövetni, a merénylet idejére 20-30 előre odarendelt autó a forgalmat megbénította volna és a sorban felálló merénylet megakadályozta volna. Volgyi János MAV főtiszt a vasutasokat és a Keleti pályaudvar hordárjait szervezte volna meg. A hordárok lettek volna a katonaság eligazítói.

A kézigránátokat és pisztolyokat egy darabig szintén a hordárok rejtették volna. A belügyminiszter láb alól való eltételét feltétlenül elhatározták, a nyilasok szerint Keresztes-Fischer Ferenc életében nem tudnak uralomra jutni, mert a belügyminiszter erősen tartja a kezében a hatalmat.

Leleplezték a Kormányzó arcképét a nyilastelepi egyházrészben

Bensőséges ünnepség keretében leleplezték le csütörtökön a nyilastelepi egyházrész gyülekezeti termében a Kormányzó Úr arcképét, melyet a nyilastelepi Református Ifjúsági Egyesület ajándékozott az egyházrésznek.

A gyülekezeti otthont színtől megöltötték a hívek. Bevezetőül a nyilastelepi Kálvin János énekkar énekelt el Liszt Ferenc Csatadal című darabját művészi készséggel Pálfi Lajos karnagy nagyszerű vezetésével.

Ezután Mezey Béla lelkipásztor

tartott előadást Horthy Miklósról, megemlékezve származásáról, élete ragyogó íveléséről, tolmácsolva azt a szeretetet, amelyet minden magyar ember érez szívében iránta.

Mezey Béla nagyhatalmú ünnepi beszéde után leleplezték le a sikerült arcképet, melyet Fekete László református tanító, a nyilastelepi RKIE vezetője festett.

Az arcképleplezés után az énekkar énekelt egy köszöntődalt és az Erős várunkat, majd Baja Mihály lelkipásztor adott elő Horthyról szóló

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09.

December hó 5-étől! SZELECZKY ZITÁVAL a főszerepben:

RÓZSAFABOT

A szív, az izgalom, a szerelem és a muzsika filmje. A főbb szerepekben: Timár, Rózsahégyi, Berky Lili, Juhász, Simon Marcsa és Gózon.

Mintegy 50 darab kitűnő használt írógépet



olcsón eladok

Vegyen ezt ajándékba! Ez lesz a nagyszerű meglepetés!

HURAY írógépműszerész mestertől. Iparkamara-palota.

igen szép verséből néhányat.

Nagy Lajos MAV műhelytelepi tisztviselő Schubert egyik örökszép melódiját adta elő hivatottan hegedűn, Szabó Imre kántortanító kíséretével. Vitéz Kmetty Magda szavalt nagy sikerrel, majd dr. Karacsony Sándor: Lányok ülnek a főnóban című népies, nagyszerű darabját adta elő az ügyes színpadi gár-

da: Mezey Ibolya, Molnár Erzsike, Forgács Ilona, Gyula Margit, Kulcsár Magda, Bakó Ilona, Molnár Julia, Vitéz Kmetty Magda, Mangó Lajos, Erdei István, Tóth Lajos, Szító László, Román Gyula és Gyula András.

A nagyszerűen sikerült színdarab után az ünnepély a Himnusszal ért véget.

A szénkiszolgáltatás szabályozása

Budapest, december 5. (MTI) A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében azok a szénkereskedők, akik szén nemcsak viszonteladók, hanem fogyasztók részére is jogosultak árusítani, a részükre heti kályhatüzelési célokra kiutalt szénnek, brikettnek és kokszbrikettnek legfeljebb 40 százalékát olyan kiskereskedőknek kötelesek átadni, akik kizárólag fogyasztóknak árusítanak. Ezek a szén-

kiskereskedők a részükre adott tüzelőanyagból egy fogyasztónak egy alkalommal legfeljebb 2 métermázsza szén szolgáltathatnak ki. Az a szénkereskedő azonban, aki nemcsak fogyasztóknak, hanem viszonteladókknak is árusít, fogyasztók részére közvetlen kiszolgáltatható készletéből 2 métermázsán felül is kiszolgáltathat szén, brikettet és kokszbrikettet a fogyasztók részére.

Pékküldöttség járt a főispánnál a zavartalan lisztellátás ügyében

A debreceni pékmesterek csütörtökön Galamb Ferenc ipartestületi elnök vezetésével küldöttségben jártak a főispánnál. Utaltak arra, hogy liszthiány mutatkozik és kérték, járjon közbe a főispán a minisztériumban a lisztellátás kérdésében.

Lossonczy István főispán tudtára adta, hogy gondoskodás történt a liszt ellátás zavartalanításának biztosításáról. A minisztérium máris kiutalt Debrecennek 10 vagon lisztet és másik 10 vagon kiutalása ugyancsak előjegyzésben van.

Epanaszolta még a küldöttség, hogy Debrecenben felütötte fejét a lelkiismeretlen spekuláció, egyesek dugpénzekkel dolgoznak és áron felül adják el a búzát, ami miatt a lelkiismeretes és törvénytisztelő iparosok áru nélkül maradnak.

A főispán kérte a küldöttséget, hogy jelentsek be nála névszerint a spekulálókat és ezeket 24 óra alatt hűvösre téteti.

Galamb Ferenc ipartestületi elnök ezenfelül még ajánlotta, hogy a törvényhatóság nevében a főispán javasolja a minisztériumban a búzakereskedők számbavételét és azok megfelelő elosztását.

Galamb Ferenc ipartestületi elnök kérdésünkre kijelentette, hogy egyelőre az új kenyérről kapcsolatosan nagy probléma a malmok átállítása, mert a kukoricát csíráltatni kell. A pékek biznác abban, hogy a minisztérium biztosítani fogja Debrecen lisztellátását. A mai helyzetben a debreceni pékeknek egy hónapra körülbelül 80-85 vagon liszt szükséges, a közönségnek meg ezenkívül körülbelül 40 vagon.

Az épületátalakítási adókedvezmények

Budapest, december 5. (MTI) A hivatalos lap december 6-i száma közli az épületátalakításokkal kapcsolatosan adható adókedvezményekről szóló 140.000. 1940. VII. sz. P. M. rendeletet, amely 1942 december 31-ig marad hatályban. A rendelet a trianoni országterületen csak a 4 szobásnál nagyobb lakásoknak, vagy huzamosabb időn át más célra használt és ennek következtében lakás céljára alkalmatlanná vált épületrészeknek 2 vagy több lakással átalakítása, valamint a légóltalom szempontjából tűzmentességet biztosító munkálatok és óvóhelyek létesítése után állapít meg adókedvezményt.

A visszacsatolt Felvidék, Kárpátalja, keleti és erdélyi országrészekben azonban az adókedvezményt kiterjesztik mindazokra a munkálatokra, amelyek az elmúlt években a trianoni országterületeken igényt adnak adókedvezményre, hogy a visszacsatolt területek lakossága utólag mindazokban a kedvezményekben részesülhessen, amelyek annak idején a trianoni ország területén engedélyeztetek. A kedvezmény mértéke, valamint az eljárásra vonatkozó szabályok azonosak az ez év végével lejárt rendeletben foglaltakkal.

Dantetól Brunóig

Az Olasz Intézetben csütörtökön dr. Tankó Béla egyetemi dékán tartott előadást az olasz újjászületés egyik időszakáról, mely Dante kiteljesedéséről Bruno haláláig tartott. Azt a csodás virágbaborulást pergette az előadó, mely kiszökött a középkor zárdái keménységéből. Irodák, képzőművészek, filozófusok és csillagászok, csodálatos emberek vonultak el előttünk. A szavak megértették a nagy korszak hősi útját, a gondolat életre kelését. A himnuszok kora lejárt, mikor Dante meghordozta az embert a pokloktól az égig. A merész gondolatok felszabadulását mondta el nekünk Tankó Béla professzor s akik hallgatták, megértették, mit mond a modern ember-

nek a rinascimento kora.

A megjelent olasz hallgatóság csodálta azt a mély éleslátást, amivel az előadó érzékeltette tárgyát. Maga Aldo Bizzarrri, kinek tiszteletére rendezte az Olasz Intézet az estet, elragadtatva köszönte meg dr. Tankó Bélának ezt az előadást. Trombattore professzor, az egyetem olasz tanszékét betöltő új professzor is csodálattal adózott az előadó iránt. Meleg hangulatban oszlott szét a társaság, melynek nagyrészt azok tették ki, akik nyelvtanulással is részt vesznek az intézet munkájában. Az igaz barátságot, a két nemzet közösségét ők ápolják és ők a jövő kapcsolatok letéteményesei is.

Bellegelő

fűteni összeszedeg megölte a fiút, az súly

és a jelen voltak közül, egy haldoklik és kettő

györgy 52 éves napszamos a Bellegelő 267. számú egyszerű kis viskóban lakóval és két gyermekével

lután a napizmos elközel vasúti lötéhez és

Orha felesége már az esti éshöz készüldött.

éves Sándor fia rendezte tot, különválasztotta a pakat, a keményebb tárgyvaladék között egy fekete kegyet is talált. Erre ráütött a

kező pillanatban hatalmas rázkódtatta meg az és

nyaggal volt ten, az ülés tében felrobbant és súlyos okozott.

szédok értesítették a mentik kocsin vonulnak ki a e és nyújtottak első segélyt. vosabban Orha Sándor sém mindkét kezét csuklójából le a a robbanás, a hasfalakat oltta, a belső részek kifordul

érellett. a robottett alal füleket, kózzest is ett, számtalan életveszélyes totta.

kolva szállították be a sebészeti klinikára. aban tartózkodott Orha felesége és Teréz lány. A két nő könnyebb sérüléssel úszta szörnyű robbanás. Orháné székeltében, balsején, combján

me világgzem ez anyja

NGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Telefon: 24-71. szám.

LONGALUNK KELETT
m csöknöz érdeklődés miatt
A. EGYETLEN N.A.P.R.A.: a

ART TÁRGYALÁS

Lobogózzuk fel a házakat

A polgármester felhívja Debrecen hazafias közönségét, különösen a háztulajdonosokat, hogy a Kormányzó Ur Öföméltósága névnapján a házakat lobogózzák fel.

Ötszázra emelik az inségmunkások számát

A szociális ügyosztálynál jelentkeztet munkanélküli családfenntartókból inségmunkára beállítottak körülbelül 250 főt. A város, tekintettel az elkövetkezendő karácsonyra, ezeknek a számát felemeli 500-ra.

A munkákba bevonják a téglavető, vargakerti, Mikepércsi úti rokkantlepi árvízmosta utak víztelenítését és kétszeresre emelik a Léta úton dolgozó csatornázó munkások számát.

A bírák és ügyészek gyermekeinek Mikulás-estje

A debreceni bírák és ügyészek gyermekei számára csütörtökön délután a vízfézi színház szertartástermében sikerült Mikulás-estet rendeztek. Az estet Oláh Lajosné, az ítéletábla elnökének és Jenei Sándorné, a törvényszék elnökének neje hozta létre, felkérve Szeszichné Tarján Lilit, hogy annak technikai részét bonyolítsa le. Ott voltak Oláh Lajosné, Jenei Sándorné, Kubinyi Ödönné, Várady Sándorné, László Béla, Csernátó Lajosné, Görömbeyné, Déry Frigyesné, dr. Majláth Lászlóné, Uray Istvánné, Fejes Istvánné, Liszka Károlyné, Baktay Miklósné, Pöstyéni Mártonné, Jenei Sándor törvényszéki elnök, Eötvös Kálmán táblabíró, Porkoláb Károly és Schéda László kir. ügyészek, Tarján Oszkár főtanácsos és sokan mások. Szeszichné Tarján Lili elmesélte Mikulás történetét, majd mikor már a gyermek-sereg kedélve teliesen felfokozódott, meglepetésként a Mikulás Pribicek és Kropacsek karamonzok kíséretében és minden gyermek hibáit és jótulajdonosságait felsorolva, kiosztotta a Mikulás-csomagokat. — Ezután bábjátékok mutattak be, amin a felnőttek is jól mulattak. A rendezésben tevékenyen működött közre Jenei Baba is.

Sürgősen keresztülvezetik az adóöröléseket

Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután ülésen tartott Lossonczy István főispán elnöklése alatt.

Dr. Balogh Sándor főjegyző terjesztette elő a polgármesteri jelentést majd a szokásos havi jelentéseket hallgatta meg a közigazgatási bizottság.

A pénzügyigazgató jelentésénél Rakóczy Gábor bizottsági tag szövegelt, hogy a pénzügyigazgató még mindig nem írta le az idejében adóellenőrzéseket, nem vezette keresztül az adóleírásokat. Sok gazdasági vállalkozásnak, árverést tűznek kiholott ha az adóleírás idejében keresztülvezetik, nem áll fenn adótartozás. A jogerős adóleírások gyors technikai keresztülvezetést sürgeti és azt hogy az adóárveréseket ily esetekben haladéktalanul függesszék fel. A sok elemi csapás amúgy is nehéz helyzetbe hozta a gazdasági közönséget, méltányos, hogy az adózás terén is könnyítsenek rajta.

Bakay Ferenc pénzügyigazgató-helyettes válaszában közölte, hogy a földadó leírásokat november 3. után kapta meg és sürgősen intézkedik, hogy a leírás, törleszt gyorsan vezessék keresztül.

A közigazgatási bizottság ilyen értelemben vette tudomásul a jelentést.

A kecszetkifaludi kalácsa a szombati székely-esten

A Debreceni Székely Társaság és a Hargitaváralja jelképes székely közeg nagyszabású jótékony székely estet rendez az Arany Bika disztermében december 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel.

Debrecenben hasonló méretű és kiállítású népi műsoros előadás, mint arról a napokban már megemlékeztünk, még nem volt s ezért hívjuk fel erre a nagyszabású előadásra az érdeklődő és a székely népi életet szerető nagyközönség figyelmét.

A székely falu úde levegője, a székely-nép ősi jókedve, még az elnyomatás ideje alatt is megtartott lelket üdítő humorra fogja 2 órában át betölteni a disztermet. A hallgató közönség egy kis székely falu mindennapi életébe fog bepillantást nyerni és olyan kedves benyomással és emlékekkel fog távozni az előadásról, mint a budapesti közönség, amely 7 estét át zsúfolt házak mellett alig tudott betelni a látottakkal.

Az előadás műsora a következő:

1. Megnyitó beszédet mond Rugonfalvi Kiss István, a Székely Társaság elnöke
2. A kecseti kalácsát bemutatja Kiss Kálmán kecszetkifaludi székely kisgazda, országgyűlési képviselő.
3. Székelyfőnénekkel és játékokkal.
4. Udvarhelyszéki verbunkos.
5. Marosszéki verbunkos.
6. Búcsúzkodó.
7. Bokázó.
8. Mennye-bemenős.
9. A vén cigány tánca.
10. Pár-nás tánc.
11. A táncokat ismereti Kiss István kecszetkifaludi lelkész.
12. Csüdröngölő.
13. Jartató, forgató és ugrató.
14. Gólyás-tánc.
15. Dobbantós.
16. Seprűtánc.
17. Záróbeszédet tart dr. Fazakas Sándor, a Hargitaváralja jelképes székely közeg bírja.

Az előadás iránt máris igen nagy az érdeklődés városszerte, sőt még a környék is sok jegyet kötött le.

Jegyek korlátolt számban még kaphatók a mai naptól kezdve dr. Bertók és Harmathy-féle könyvkereskedésekben.

Egyhangúan újból dr. Kölcsey Sándort jelölte főgondnoknak a presbiteri értekezlet

Az év végén a debreceni református egyházban lejár a főgondnok megbízatása, akit 3 évi ciklusokban választ a gyülekezet. Ugyancsak 3 évenként kell választani az egyház által tenntartott tanítványok tanárai és tanítói közül a presbiteriumba beküldött képviselőket. Ezeknek mandátuma is lejár az év végével. A tanári és tanítói képviselőket szintén az egész gyülekezet választja.

A presbiterium szabadon választott 100 tagja közül 25 presbiternek jár le a megbízatása a folyó év végével. A presbiteret az egyházrészek külön-külön választják és pedig a 25 közül 3—3 presbitert választ a Csapó uccai, a péterfiai és a Kossuth uccai egyházrész, 2—2 presbiter pedig a többi 8 egyházrész.

Az év végével lejár az összes egyházrészi tanácsok tagjai felének megbízatása is, kiket az egyházrészek külön-külön választanak.

A presbiterium csütörtöki gyűlésén a választásokat elrendelte és a választás vezetésére a szokásos bizottságokat kiküldte.

A debreceni református egyház presbiteriumának csütörtök délutáni gyűlése után a presbiter rendkívül nagy számban maradtak vissza a gyű-

lésteremben értekezletre. Az értekezleten dr. Révész Imre püspök elnökölt és az előadói tisztet dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látta el.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel jelölte az egyház főgondnokai tisztéigére dr. Kölcsey Sándor polgármestert, kinek megbízatása törvény szerint az év végével lejár.

Az egyház vezetésére, a presbiterium és az egész gyülekezet tehát egyhangú lelkesedéssel sorakozik a jelenlegi főgondnok: dr. Kölcsey Sándor polgármester személye mellé, akit a Nagytemplomban december 18-án tartandó nagy választói gyűlés egyhangúlag fog az egyház főgondnokává ismételtelen kikiáltani.

A kilépő presbiterek névsora a következő: P. Szabó Mihály, Balogh Béla, Tóth Imre, Rásó János, Kertész István, dr. Sallay Lajos, dr. Csűrös Ferenc, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Kállay Kálmán, Vasady Lajos, Zih Géza, Piros József, Birinyi Imre, Bak József, Jóna János, dr. Gyöngyösvy József, Aszalós Imre, néh. Ujvári József helye. Pocsay Gábor, Madarász János, Ignáth Márton, Varga Károly, Szendrei Sándor, Faraő István.

Hajdú vármegye nem zárkózik el attól, hogy feleslegét kivigyék

Rásó István nyilatkozik a közellátási értekezletről

Megírtuk, hogy Budapesten igen fontos miniszteriális értekezlet volt az országos közellátás kérdésében. Az értekezleten gróf Teleki Pál miniszterelnök elnökölt és résztvettek rajta Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, Varga József ipar- és kereskedelemügyi miniszter, Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter, Kacsóh Balint államtitkár, az ellenőrzés országos kormánybiztosa, Bonczos Miklós és Bárczay János államtitkok.

Az értekezleten a törvényhatóságok főispánjai és polgármesterei beszámoltak a helyzetről és sorra vették a gabona, liszt, cukor, tizifa, petróleum és az egyéb fontos közszükségleti cikkek elosztásával kapcsolatos kérdéseket. Debrecen város és Hajdú megye képviselőiben Lossonczy István főispán, Rásó István alispán és dr. Kölcsey Sándor polgármester vettek részt az értekezleten.

Debrecen több érdekes javaslattal járult hozzá az értekezlet munkájához.

Javasolták a növénykállomány kimélete szempontjából az üszöborjának és a malacok úiévi vágásának korlátozását, a lisztellátás tekintetében kértek intézkedést és rámutattak arra, hogy a vidék ellátási szempontokra hivatkozva nehézségeket gördít a Debrecenbe való gabona- és zsirterés szállítása elé.

Az értekezlet Hajdú megyét érdeklő részéről Rásó István alispán a következő nyilatkozatot tette:

— Az értekezleten a megyék tettek előterjesztéseket. Világosan ki-tűnt az előterjesztésekből, hogy mindenütt a fa- és szénellátás körül vannak bonyodalmak és nehézségek. Ez a kérdés azonban a jövő héten elintéződik. Hajdú megye szempontjából más fontosabb kérdés fel sem igen merült, mert a megyének van zsirja, lisztje, cukorja. A helyzet a megyében határozottan javul, máris sokkal jobb, mint három hete volt.

Ezután arra a kérdésre válaszolt az alispán, hogy gátolja-e a vidék a Debrecenbe való behozatalt.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— A vidék egyáltalában nem áll útjában — mondotta — a kiszállításnak. Mindössze annyit tesznek meg, hogy a saját szükségleteiket igyekeznek biztosítani. Pont fordítva. Debrecenből nem lehetett semmit kiszállítani idáig, most azonban tudomásom szerint a minisztérium nem járul hozzá ahhoz, hogy a debreceni kiszállítási tilalmat meghosszabbítsa.

Hajdú megye éppen nem zárkózik el attól, hogy feleslegét kivigyék. Az értekezleten is minduntalan hallottuk, hogy egyik-másik törvényhatóság ezt vagy azt Hajdú megyéből szerezte be. Magam is ellene vagyok minden ilyen zárkózási törekvésnek, mert nincsen értelme, hogy a törvényhatóságok külön országot csináljanak magukból.

A debreceni vitézek díszelőadása a Kormányzó névnapján

A debreceni vitézek díszelőadása a Kormányzó Ur névnapjának tiszteletére ma este lesz az Arany Bika disztermében.

Az ünnepély pontosan 8 órakor kezdődik. Műsor: Tiszteletadás a bevonuló zászlóknak. 1. Megnyitót mond: vitész Berényi István székkapitány. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: vitész Magyarosy Sándor m. kir. tábornok, törzskapitány. 3. Szózat. Éneklé a városi dalegyüttes és a vitési énekkar. 4. Magyar népművészeti táncbokréták. 5. Erdély visszatért. Előkép.

Jegyeket Bészler és Dávid vaskereskedésében lehet kapni. (Ferenc József u. 7. sz. a.) Az esti pénztár december 6-án este 6 órától kezdve a Bikában már működik.

A díszelőadás után a Bika üvegtermében fog a díszes közönség vacsorázni és táncolni. A táncbokrétások részére pedig a vitési rend házában lesz táncos összejövetel a díszelőadás után.

A decemberi petróleum-utalványok beváltása

Értesíti a közellátási ügyosztály a város érdeklét lakosságát, hogy a petróleum-utalványok 9. és 10. számú szelvényeire az 1940. évi december hóban összesen 1,5 liter (15 deciliter) petróleum vásárolható a petróleum árusításával megbízott kiskereskedőknél a napi fogyasztói árban. A petróleum-utalvány 9. számú szelvényére 1 (egy) liter, a 10. számú szelvényére 5 (öt) deciliter petróleum szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petróleum-utalványok 9. és 10. számú szelvényei csak az évi december hó 31-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petróleumkiskereskedőnél lehet vásárolni.

Debrecen, 1940. évi december hó 5-én.
Polgármester.

Gyászrovat

Csáki András kőműves 67. évében elhunyt. Temetése szombaton délután félhárom órakor lesz Köztemető II-B. számú ravatalozójából. Lakás: Nyil u. 137. sz. Temetését Bartha vállalat végzi.

Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. Telefon: üzlet 23-81, lakás: 11-90. Temetéseket, vidéki szállításokat, exhumálásokat olcsó áron vállal.

HIREK

GYELETES GYÓGSZERTARAK

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac uca 26. Telefon 29-56. — „Magyar korona”, Káposztássi Géza, Kálvin tér 15. Telefon 16-06. — „Arany János”, Bozók György Csapó uca 66. Telefon 11-78. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlói út 4/f. Telefon 28-25

— **Hálaadó istentisztelet a Kistemplomban.** Kormányzó Urunk Ofémlétségének névnapja alkalmából december 6-án d. e. 10 órakor a Kistemplomban hálaadó és könyörgő, ígéhirdetési istentisztelet lesz, amelyre a hatóságokat, testületeket, egyesületeket, intézeteket tisztelettel és szeretettel meghívja a debreceni református presbitérium elnöksége. Igét hirdeti dr. Soós Béla lelkipásztor.

— **Miklós napján,** Kormányzó urunk névnapja alkalmából az evangélikus templomban délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet lesz ígéhirdetéssel. Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. A lelkészi hivatal kéri a hatóságok, testületek vezetőit, hogy képviselőik számát szíveskedjenek telefonon előre bejelenteni helyfenn tartás végett. (Telefonszám 11-05.)

— **A rektor tárgyalásai.** Mint jelentették, dr. Mitrovics Gyula, az egyetem rektora Budapesten járt. A rektor hivatalos tárgyalásokat nem folytathatott, mert illetékes kormánykörökkel nem tudott érintkezést találni, hanem a tárgyalásokra más terminust kapott. Egyébként csütörtökön a rektor hivatalos helységében tartózkodott és fogadást tartott. Az egyetem meglepetlen csütörtökön délelőtt dr. Vásáry István, Debrecen város országgyűlési képviselője is, aki a rektorral hosszabb tanácskozást folytatott.

— **Doktoravatás.** A Tisza István tudományegyetem tanácsa szombaton délután 12 órakor az egyetem aulájában doktorrá avató közgyűlést tart.

— **A debreceni református Kollégium gimnáziuma az „Erdélyért”** akció keretében gyűjtést indított a tanári testületben és az ifúság között. A gyűjtés eredménye 2 lada ruhanemű és könyvadomány, azonkívül 445.31 P készpénz, mely összegből 102.20 P a tanári testület, 343.11 P pedig a tanulói ifúság adománya. Mindezeket az adományokat a gimnázium igazgatósága a máramarosországi református gimnázium igazgatóságának küldötte el a szegény tanulók között való szétosztásra.

— **A város képviselője a Kormányzó névnapján tartandó istentiszteletnek.** Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Ur Ofémlétsége névnapján a debreceni templomban hálaadó istentisztelet lesz pénteken délelőtt. A ref. Kistemplomban dr. Kőlcsey Sándor polgármester, dr. Balogh Sándor főjegyző és dr. Tatay Zoltán árvászelki elnök, a róm. kat. templomban Zádor Gyula műszaki tanácsos és dr. Gorondi Henrik tb. tanácsnok, a gör. kat. templomban dr. Való Antal tb. tanácsnok és dr. Pálfi Zoltán aljegyző, az ág. ev. templomban dr. Jóó István tb. tanácsnok és Budaházy Béla aljegyző, az izr. templomban Bacsoni Sándor dr. tb. tanácsnok és dr. Szabó Gyula tb. tanácsnok jelennek meg Debrecen város képviselőiben.

— **Felhívás a magyar királyi Horthy Repülő Akadémiára való jelentkezésre.** Azok az ifjak, akik az 1941. évben a m. kir. Honvéd Repülő Akadémiára való felvételre pályáznak, pályázati kérvényüket az ez évi 253. számú „Budapesti Közlöny”-ben megjelent rendelet szerint készítsék el és azt kellően felszerelve a m. kir. honvédelmi miniszter úrhoz címezve adják be a Debreceni Repülő Club titkárságánál (Városi idegenforgalmi hivatal) legkésőbb 1940. december hó 20-ig. A Debreceni Repülő Club elnöksége.

— **Hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város belsőtartásából 2 drb. selejt kocsló a f. hó 10-iki hetivásáron, a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladásra kerül. Polgármester.

Sikerrel megindult a szegény tanulók egyházzrészenkénti segélyezése

A debreceni református egyház presbitériuma gyűlést tartott, melyen D. dr. Révész Imre püspök és dr. Kőlcsey Sándor főgondnok elnökölt.

A presbitéri gyűlést Révész Imre dr. nyitotta meg imával.

— Ha újra és újra meg is kell törnünk a világ és a bűn csapásai alatt — mondotta — mégsem kell reménytelenséggel nézni az idők folyását, mert velünk van az isteni kegyelem.

Ezután a közgyűlés mely fájdalommal és igaz részvétellel emlékezett meg Imre János és Ujvári József presbiterek haláláról, emléküket jegyzőkönyvben örököltette meg és részvétíratot intézett a gyászoló családokhoz. Az elhalálozott presbiterek helyét régi szokás szerint már nem töltik be, mert ez évben lejárt a presbiterek megbízatása, hanem az első két helyen megválasztott presbitert hívják be helyettük.

Ugyancsak megemlékeztek Sallay László presbiter elköltözéséről. Az ő helyére most új presbitert választanak. Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző bejelentette az adományokat. Az ispotályi hívek úrasztali felszerelést és élelmet adakoztak a szegények javára. A Kossuth ucai hívek ugyancsak úrasztali felszerelést és élelmiszert a szegényeknek.

Bejelentette Juhász Nagy Sándor, hogy néhai Fröhlich Rezsőné Vértessy Eszter halála folytán az ispotályi szegényalap részére szállott 8 hold föld, melyet az özevény beletévesztésével már október 1-től kezdve iszénbentettek. Az özevény emléket mesőörökítették és az adományt, melynek tisztá íródelme a szegényalapba folvik be. Fröhlich Rezsőné Vártessy Eszter alnappal neveztek el. A Csapó ucai egyházzrészek a tanítók helmszói munkában való részvételéről szóló javaslatát kiadták az előkészítő bizottságnak. Külön megemlékeztek a Praterfia ucai egyházzrészt Mártia biblia-teréről, melyben dr. Boér Károly névelése mellett cselédlányok vesznek részt. A Mester ucai egyházzrészt jelentette, hogy tervbevette orgonája bővítését.

A missziói bizottság javaslatára ki-

— **Felhívást** Felkérjük az összes debreceni kereskedőket, hogy december 6-án Kormányzó Urunk névnapja alkalmából üzleteiket egy órától kezdődőleg bezárva tartani szíveskedjenek.

— **A Kollégiumi Kántus emlékünnepe.** A Kollégiumi Kántus Jambor Ferenc kegyes alapító emlékére folyó évi december 8-án, vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísztermében ünnepélyt tart, melynek a műsora a következő: 1. Minden ember csak halandó. Gyászdal. Éneklő a Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: D. Dr. Kállay Kálmán egyetemi professzor, a lelkészkezőintézet igazgatója. 3. Praetorius M.: 137. zsoltár (Kántus). 4. Szavai: Takács László IV. éves teológus. 5. Kodály Zoltán: Adagio. Zsolt Nándor: Szitakötő, hegedűn előadja Szendy Tibamér hegedűművész, zongorán kíséri Székely István III. éves teológus. 6. Kodály Zoltán—Ady Endre: Fölszállott a páva! (Kántus). 7. A keresztapa vizsgáztat c. elbeszélés előadja dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár. 8. Erdélyi népdalokat ad elő: Mándy Margit énekművész, zongorán kíséri: Ufalussy József. a) Ha kiindulsz Erdély felől (B. B. övített.) b) Arról alul. (K. Z. övített.) c) Bolondság volt. (K. Z. övített.) d) Túl a Tiszán... (Laita László övített.) e) Erdő, erdő... (B. B. övített.) A dalokat Ufalussy József dolozta fel. 9. Vízszavat: Deák Gábor IV. éves teológus. 10. a) Szérlől lefelétek; b) Havdn József: Csallóány az erdőn; c) E. Gebhardt: Glória szállion... d) B. Szűcs Ferenc: Serkeni fel te lant... Kánonok. Éneklő a Kántus. A Kántust Szigethy Gyula főiskolai ének- és zenetanár vezényli. Belépődíj nincs. Adományokat a Kántus céljaira köszönettel fogadnak.

mondotta a közgyűlés, hogy az ifjúsági munkát minden egyházzrészen meg kell indítani és havi egy gyermekistentiszteletet tartani egyházzrészenként.

Köszönetet mondott a közgyűlés Mezey Béla lelkipásztornak és nejének az országos leánykonferencia sikeres és szép rendezéséért.

A Dóczy-intézet jelentette, hogy gimnáziumában és tanítóképzőjében a következő tanárokat választotta meg: dr. Kovács Eszter, dr. Kovács Lajos, Révész Gabriella, Ritoók Magda, Almási Irma, Molnár Ilona és Tar Zoltán. A presbitérium a bejelentést tudomásul vette és az új tanárok működésére Isten áldását kívánta.

Tudomásul vette a közgyűlés Kósa Ferenc segédlelkésznek a kistemplomi egyházzrészhöz való beosztását. Az Ondód-Percec dűlőben állami iskola építés céljaira 2 hold földet engedett át az egyház a város megkeresésére.

A tanítók segélyegylete 100 pengő segélyt kapott.

Felolvasták Jakuts László igazgatótanító jelentését a tanulók segélyezése céljából indított egyházzrészenkénti akcióról. Jakuts László jelentette, hogy a saját körzetében 950 pengőt gyűjtött össze a gyermekek segélyezésére és így annak ellenére, hogy a központi pénztár nem tud most hozzájárulni ehhez az akcióhoz, a gyermekek segélyezése nem szenved fennakadást. Ezt a nemes és követhető példát, mely megmutatja azt is, hogy a magyar tanító milyen teljesítményekre képes a azt is, hogy még most is van áldozatkészség az emberekből, a presbitérium az illetékesek figyelmébe ajánlotta.

Biky Gábor önálló indítványát, melyben a tanítóválasztások módjainak megállapítását kívánja újra rendezni, akképpen, hogy a sok szavazás helyett egy szavazáson is lehesse szavazni, kiadták az előkészítő bizottságnak.

Néhány kisebb ügy tárgyalása után a gyűlés végetért. A tisztviselői fizetés-emeléséről, egyházi költségvetéséről és a főgondnok- és presbiterválasztás előkészületeiről lapunk más helyen emlékeztünk meg.

— **Törvénykezési szünnap a Kormányzó Ur névnapján.** Pénteken, december 6-án, a Kormányzó Ur Ofémlétsége névnapján a debreceni kir. törvényszék szünnapot tart és a bíróság nem tárgyal. Az ügyészégi iroda is csak ügyeleti szolgáltatást tart.

— **A Nemzeti Munkaközpont debreceni szervezete csütörtökön este házi ünnepség keretében emlékezett meg Kormányzó Urunk névnapjáról.** Az ünnepség bevezetésképpen a dalárda énekelte el a Hízekkel, majd Mile Jenő titkár emlékezett meg lendületes beszédében a Kormányzó Uról. Beszéde végétével a dalárda a Himnusz énekelte el. Ugyanakkor hódoló táviratot intéztek a Kormányzó Urhoz.

— **A Dóczy tanítóképző és liceum örököserezt egyesülete** december 6-án délután 5 órakor az új Dóczy tornateremben ünnepélyt rendez. Felülvezetéseket, székfoglalókat a nemes célra, köszönettel fogadnak.

— **December 6 a zsidó templomban.** A Kormányzó Ur névnapja alkalmából a Kápolnási ucai fűtött templomunkban alkalmi istentiszteletet tartunk, amelyre mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

— **A statusquo** ante izr. anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje e hó 6-tól 13-ig. Péntek este mindkét templomban háromnegyed 4, szombat reggel 7, délelőtt a Kápolnási ucaiban 10, délután 3, az ifjúságnak a Kápolnási ucaiban fél 4, este mindkét templomban 4.40. Köznap mindkét templomban reggel fél 7, este 4 órakor. Rabbiság. — Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 3.42, szombat délelőtt 8, délután 3 órakor. Szombat kezdete 3.32, vége 4.42 órakor.

A „Ferenc József” keserűviz regóta kitűnően bevált házi szer megfűzőtt székrekedéssel és annak mindenféle káros következményeivel; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg az orvosát!

— **Esküdtétel.** Dr. Miklóssy Béla volt tb. városi fogalmazó a múlt hét folyamán Zilahon letette az esküt és mint szolgabíró Szilágyosmlyóra nyert beosztást.

— **Zászlóavatás a MÁV műhelyben.** A debreceni MÁV műhely által a kolozsvári MÁV műhelynek adományozott s a MÁV műhelyi MANSZ által himzett zászlóavatása 8-án, vasárnap lesz. A zászlót este fél 7-kor műsor keretében nyilvánosan bemutatják a műhelyben. Az ünnepi beszédet Deér MÁV mérnök mondja.

— **Orvosi hír.** Dr. Glattstein László szemszakorvos ismét rendel Vár u. 2. szám alatt.

— **Hamis pengősök.** Csütörtökön két jól sikerült hamis pengőt szolgáltatottak be a debreceni kir. ügyészségen. Az egyiket Hajdúböszörményben, az egyiket bankban fizették be és ott fedezték fel, a másikat Kismarián a postahivatalban. A hamis pengősök gyártói és terjesztői kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— **Felakasztotta magát egy 15 éves lány.** Megrendítő öngyilkosság történt Hajdúszoboszlón. Fiatal, 15 éves lány dobta el magát az életet megmondolatlannul. Tóth Ilonka 15 éves hajdúszoboszlói lány az utóbbi időben kedélybeteg volt, csalódás érte és azóta kedvét vesztette, szótlanul, nekikeseredve járt-kelt. A múlt nap végzetes tette szánta rá magát. Mire rátaláltak és levették a kötélről, már kiszenvedett. Az ügyészség a tetemési engedélyt megadta.

— **Tárlatvezetés, előadás és sorsolás a téli kiállításon.** A Képzőművészek és Műpártolók Egyesülete pénteken délelőtt fél 12 órakor tartja meg a Déri Múzeumban rendezett kiállításával kapcsolatos lépcsősorolást. A sorsoláson minden tag tagsági jegye számával díjmentesen vesz részt. Sorsolásra kerül négy olaj- és két vízfestmény. Délután 5 órakor Toroczky Oszvald művészeti igazgató tárlatvezetést tart, amelyben a kiállított műveket ismereti. Ezt követően dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár, egyesületi elnök vetített képes előadásban a stíluskérdésekről fog beszélni a Déri Múzeum előadási termében. A kiállítás december 8-án estig naponta 10—11-ig és 4—7-ig tekinthető meg.

— **Dr. Takács Sándor v. klinikai tanársegéd,** gyermekorvos újból rendel. Hatvan u. 13.

— **Fejfélt lopott a temetőben tüzelőnek.** Az egyik rendőrszem arra lett figyelmes, hogy az esti órákban a Cegléd uca-án egy idős asszony egy hatalmas korhadt fejfát cipel. Igazolásra szólította fel, majd előállította a rendőrség központi ügyeletén. Kiderült, hogy az illető Gyarmati Istvánné, egyik jobb napokat látott idős asszony, aki a Kossuth ucai temetőben lopta a hatalmas fejfát. Fázott és nem lévén faja, így akart magának tüzelőt szerezni. A büntetőeljárás megindult ellene.

— **Nvlt levél Karády Katalinhoz,** melyet Dergán Blanche berlini színésznő intézett hozzá, — a Színházi Magazin új számának csemegéje. Nagy riport az arisztokratahölgyek jótékonykodó karácsonyi bazárjáról, Hunyady Sándor érdekes fejtegetései arról, mi kell a közönségnek. A Nemzeti Színház évadnyitó történelmi színműve, a „Döbrönte kürtje” — és még sok érdekes, aktuális olvasnivaló élénkíti a Színházi Magazin legújabb számát, melynek melléklete a gyermekek legkedvesebb hetilapja, a Kis Magazin.

— **Mit hozott a Miklós a színeszgyermekeknek?** — erről közöl aranyos riportot a Film Színház Irodalom új száma, amely a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. Bethlen Margit úrnő „Az én oldalam” címen írta meg szubjektív vallomását. Tamási Aron fel-tűnést keltő cikket írt az új számba az erdélyi színésztársaság aktuális kérdéseiről és az erdélyi színészetnek az anyországgal való kapcsolatairól. Ugyanilyen fel-tűnésre tarthat számot a „népszerűtlen” Szabó Dezsővel folytatott beszélgetés. Ára 30 fillér.

Debrecen

SZIN

TIM

A na...
pénteken...
ismerős...
örökké...
együtt...
színház...
nájával...
pa jóism...
Emil és

PENTEK

SZOMBA

Este:

VASÁRNAP

Sárgar

Babay

hatségű

vel, mel

hangulat

találják

életből

világtala

a börtö

lanul ül

nak, az

ártatlan

dik, me

de a va

relme a

rületben

ja, hol

pengő.

tolvajt,

az orvo

lan lány

ez a fi

a falus

fel és e

gyártás

amely

zönség

le c z k

gós, tö

kítja a

filmröl

mmel hallja mindenki.

Teljes

a roml

pesti

győzőse

va, ha

Az ep

Ber k

jótú f

ne a b

re a b

IDŐ

nyuga

lyen, k

lés em

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

MŰVESZET

AGYVARADON

Szigligeti-színházban
a és vasárnap csupa
pel. Jacobi Viktor

GYERTYÁIÉNYEL

Erzsébet. — Esti:
Bérlétszünet.

ZOZI

afabot

pollo)

Dr. Zsuzsanna

tanácsos
egészség-
lentésben
zottság a
Debrecen
ember
állapotok
talból kin
gek közü
rületben
kerületben
Az állat
következ
86 darab
235 darab
és 481 d

Most, amikor

egész vil
legkénybe
se elénk
tésevel k
lesz az e
eredmény
nunk. Ká
rökönek,
mérleget
utóbbi v
Anglia t
a gazda
adatokal

Elénkebb

délnyaji,
ult, ködös idő, sok he
gaton és északon haza
séső, eső, a hőmérsék

színház

Az els
illetékes
erős pas
keresked
zarta az
b. 60%
delmi m
előző év
kivitel a
hozatal
bónapig
nál súly
tásnak a
hogy a
lító fize
és a ne
csorbát
jórás eg
külföldi
röl.

lajzat!

A kivi
statistik
szélnak.
a mérle
hozatal
sághan:
tendenci
bevitt ár
két hím
telt a h
jén tudt
rendelő

Kém!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

TIMÁR ILA NAGYVÁRADON

A nagyváradai Szigligeti-színházban pénteken, szombaton és vasárnap csupa ismerős vendégszerepel. Jacobi Viktor örökbecsű színművét, a Sybillt játssza az együttes, a címszerepben a Csokonai-színház volt ünnepelt, kiváló primadonnájával, Timár Ilával. Partneri is csupa jóismerősök: Jurik Ica, Tanay Emil és D. Kovács József.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEK: Sárgarigófélek.
SZOMBAT délután: Gyertyafény. — Este: Sárgarigófélek.
VASÁRNAP délután: Erzsébet. — Este: Sárgarigófélek. Bérlétszűnet.

MOZI

Rózsafabot (Apollo)

Babay József, a népszerű, izmos tehetségű író írta ezt a filmet, sok szívet, mely érzéssel, igaz művészettel. A hangulatos, kedves, finom részletek megtalálják az utat a szívhez is. A falusi életből merítette a témát a kitűnő író: a világtalan lány bájos szerelmi történetét a börtönviselt fiatalemberrel, aki ártatlanul ült 22 hónapig, örül a szabadságnak, az életnek, a szerelemnek. Ekkor ártatlanul újra a lopás gyanújába keveredik, megvasalva viszik el a csendőrt, de a vak lány, aki érzi, tudja, hogy szerelme ártatlan, jó ember, a rózsafabot, amely a világtalan lányt vezeti, kikopogja, hol van elrejtve az ellopott sokezer pengő. Ennek nyomán elfogják az igazíjtozót, a szerelmes pár egymásé lesz, sőt az orvosi tudomány visszaadja a világtalan lánynak a szeme világát is. Tele van ez a film úde, romantikus jelenetekkel, a falusi élet jellemző figuráival, amelyek fel és elevednek meg. A magyar filmgyártás egyik sikerült kis remeke ez, amely leköt, szórakoztat és játszik a közönség szívűriain. A főszerepben Szeczkay Zita bájos, kedvesen mosolygós, törekény és tiszta művészettel alakítja a világtalan lányt. Timár József filmről filmlre jobb, meggyőzőbb, kellemes hangját örömmel hallja mindenki. Teljes elismerés Juhász Józsefnek, aki a romlott falusi legényben ugyan inkább pesti hintáslegényt alakít, de ez meggyőzően élethű, íjesztően romlott és durva, ha kell. Pompás színészi teljesítmény. Az epizód szereplők: Dajbukát Ilona, Berkó Lili, Gózon, Rózsahegygyőző figurák és életet, színt, humort visznek a jó filmbe, amelynek közönségsikere bizonyos.

Havas eső

IDÓJÓSLAS: Élénkebb délnyugati, nyugati szél, borult, ködös idő, sok helyen, főként nyugaton és északon havazás. Később havaseső, eső, a hőmérséklet emelkedik.

Vígyszínház

A kémelhárító szolgálat és az elleneséges kémek élet-halál harca!

A legizgalmasabb kémdráma:

Vigyázat!

Kém!

Fős.: René Deltgen — Kirsten Heiberg. — BUDAPESTET IS MEGELŐZVE: BEMUTATÓ MA!

Dr Csüry Bálint előadása a moldovai csángókról

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon csütörtökön délután Csüry Bálint egyetemi ny. r. tanár tartott előadást a moldvai csángókról.

A kitűnő előadó négyzben tett tanulmányutát a moldvai ősi magyar telepek magyarsága között. A moldvai magyar szörvány elhagyottan él ősi lakóhelyén. A nevükön kívül alig tudunk róluk többet, holott a 80 milliós német nemzet a más országbeli németiséget szinte személy szerint számon tartja. Pedig a csángó magyarok száma még ma is igen tekintélyes. Moldvában kilencezer csángó, magyar él. A bukovinai és besszarábiai csángókkal együtt 112 ezerre rög a számuk. A falu életformája az egyetlen magyar életforma, melyben mint magyarok élhetik

apáik életét. Nyelvük nagyon sok ősrégi sajtáságot, ősrégi szót őrzött meg. Népköltészetük a fájdalom és bánat költésze. Az előadó a csángó néplekkel szemléletesen világitotta meg néhány jellemző csángó közmondással és népdallal. Végül a csángó népleleknek mesetermő gazdagságáról emlékezett meg.

Ma, midőn gyakran hallunk a csángók hazatelepítésének kívánatos voltáról, dr Csüry Bálint egyetemi professzor, a Magyar Tudományos Akadémia tagjának kitűnő előadása különösen nagy érdeklődést keltett az egybegyűlt nagyszámú közönség körében, amely az előadást mindvégig odaadó figyelemmel hallgatta és végül az előadót lelkes tapsviharral tüntette ki.

Emelkedett Debrecen borjú- és sertésforgalma

Dr Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos Debrecen november havi állategészségügyi állapotáról a következő jelentésben számolt be a közigazgatási bizottság előtt:

Debrecen sz. kir. város területén november hónapban az állategészségügyi állapotok továbbra is jők voltak. A hivatalból kimutatandó ragadós állatbetegségek közül fellépett a lépfene a II. A kerületben, továbbá a sertéspestis a III. A kerületben.

Az állatforgalom november hónapban a következő volt: Vasúton szállított el 86 darab ló, 302 darab két éven felüli, 235 darab két éven aluli szarvasmarha és 481 darab borjú, 1196 darab juh, 603

darab hizott sertés, 266 darab sovány sertés, 474 darab sülde és 318 darab malac. Ezek szerint az állatforgalom november hónapban az előző havi forgalomhoz képest lovakkban, szarvasmarhákban és juhokban csökkent, de a borjúk és sertések forgalma emelkedett.

Debrecen város területén a rühösség szarvasmarhán a III. A kerületben van megállapítva, a ragadós száji- és köröm-fájás nem lépett fel.

A vesztesség elleni kötelező eboltásokat a városi állatorvosok még hetenként egy-egy napon végzik mindazon ebeken, amelyek ebben az évben még nem oltottak be vesztesség ellen.

KÖZGAZDASÁG

Az első háborús év mérlege

Most, a második háborús tél küszöbén, amikor nemcsak Európa, — hanem az egész világ közvéleménye ellenére és a legfennköltbb lelkek minden erőfeszítése ellenére, a háború esetleges kiterjesztésével kell számolnunk, igen tanulságos lesz az elmúlt év gazdasági helyzetét és eredményeit közelebbről is megvizsgálnunk. Különösen fontos itt a fő mérközőknek, Németországnak és Angliának a mérlege. Nagyobb jelentősége mégis az utóbbi veszteségeinek van, mert hiszen Anglia törekedett kezdetől fogva az u. n. gazdasági háborúra. Nézzük tehát az adatokat.

Az első év kereskedelmi mérlegét az illetékes angol körök által is előre látott erős passzivitás jellemzi. Az angol világkereskedelemben 608 millió font deficitet zárt az első háborús évet. Jelentős, kb. 60%-os növekedése ez a külkereskedelmi mérleg passzivitásának, mely az előző évben csak 382 milliót tett ki. A kivétel az 1939. naptári évben, még a behozatal 51%-át tette és jelenleg október hónapig 40—41%-ra zuhant vissza. Annál súlyosabban esik a latba a passzivitásnak ez a növekedése, mert tudjuk, hogy a háború következtében a kiegyenlítő fizetési módzatok a külföldi hitelek és a nemzetközi pénzforgalom is erős csorbát szenvedtek, nem is szólva a hajózás egyre növekvő veszteségeiről és a külföldi hitelek nagymérvű kimerüléséről.

A kivétel csökkenésével szemben angol statisztikák a bevitel növekedéséről beszélnek. Valóban így látszik a dolog, ha a mérleget érték szerint nézzük. A behozatal értékemelkedésének oka a valóságban: az áraknak állandóan növekvő tendenciája. Innen van azután, hogy a bevitt árumennyiség a megelőző évit csak két hónapban, januárban és márciusban, tehát a legkisebb haditevékenységek idején tudta megközelíteni és azóta, minden rendelkezésre álló eszköz igénybevétele

ellenére is, messze alatta maradt. Hogy ez mennyire így van, látjuk, ha az amerikai kiviteli árakat nézzük, amelyek 1939. óta kb. 10%-kal emelkedtek. Számításba kell vennünk az árú és érték alapján kimutatott bevételét azt is, hogy az angol valutát hivatalosan leértékelték a dollárral szemben. Ez a leértékelés, a kockázatok miatt, állandóan növekvő szállítási, biztosítási díjak és a hajók személyzetének magas munkabérei, az angol nagykereskedelemben költségindexét 1939. szeptember óta kb. 36%-kal emelte.

Még kell jegyeznünk a teljesség kedvéért, hogy bár a Brit Birodalom még számos teljesen érintetlen nyersanyagforrással rendelkezik és az anyaországban is jelentős készleteket halmozott fel, mégsem sikerült a nyersanyaghiányt kiküszöbölni, olyannyira, hogy legutóbb már amerikai repülőgépek gépeivel szállítottak alluminiumot. A hajóvesztések következtében elévült tonnahiány is egyre végzetesebben érezteti hatását.

Ha az itt elmondottak után, az előtűnk álló és meglehetősen nehéznek ígérkező háborús árak kilátásait nézzük: lehetetlen észre nem vennünk a tengelyhatalmak lényeges, nemcsak hadi, hanem gazdasági fölényét és kedvező helyzetét. Áll ez annak ellenére, hogy utóbbi időben az angol háborús usztítás minden elképzelhető eszközt felhasznál arra, hogy a harcoló hatalmak hátszországainak egy részében megzavarja az együttműködést. Természetesen, az angol aknamunka erre minifélek teljesen eredménytelen marad.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Hajdú vármegye közgyűlése

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága december 14-én közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgyalja a kereskedelem és iparügyi miniszter leiratát a bekötőutak építése megindítására engedélyezett 120.000 pengős állami hozzájárulás felhasználásáról, több törvényhatóság átiratát, melyek közül a legérdekesebb a szegedi átirat a propagandaminisztérium felállításáról.

Az alispán előterjesztést tesz a törvényhatósági tisztii és kezelőszeménnyel létszámának újabb megállapításáról. A közigazgatási bizottságba 5 új tagot választanak, többek között az igazolóválasztmányt és intézkedéseket tesznek az összeférhetlenségi bizottság megalakítására.

December 13-án kisgyűlés lesz a vármegyházán, melyen tárgyalják a belügyminiszter leiratát a vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak karácsonyi segélyéről, több segélykérelmet és kisebb jelentőségű közigazgatási ügyeket.

JAN KUBELIK MEGHALT

Prága, december 5. (Német Távíráti Iroda.) Jan Kubelik világhírű hegedűművész ma délután 60 éves korában Prágában meghalt. Pályája Bécsen, Budapesten és más európai városokon át vezetett, ahol mindenütt lelkes tetszéssel és elismeréssel fogadták. Indiában és Ausztráliában is járt é nemcsak kitűnő hegedűművész volt, hanem a zeneszerzés terén is eredményeket ért el.

Kubeliket Debrecenhez igen szoros kapcsolatok fűzték, mert felesége, Széll Marianne debreceni lány volt, Széll táblaelnök gyermeke. Kubelik ezt a kapcsolatot mindig szívesen ápolta is, úgyannira, hogy amikor lánya szintén hegedűművész lett, első hangversenyét Debrecenben adta.

DEBRECEN KÖZEGÉSZSÉGÜGYI VISZONYAI NOVEMBERBEN

Dr Gaertner István m. kir. tisztii orvos jelentésében a közigazgatási bizottság előtt Debrecen november havi közegészségügyi viszonyairól az alábbiakban számolt be:

November hónapban 98 debreceni házasság kötöttet. Élveszületések száma 160, halálozások pedig 110 volt. Természetes szaporodás ennek megfelelően 50. Az 1 éven alul elhaltak száma 12, amely az élveszületések 7,5%-a.

Hevenyfertőző betegségekben 2 egyén halt meg, amely 10.000 lakosra számítva 1,8 ezrelék arányszámot mutat. Gümőkór halálozás 14, rák halálozás 6, szív- és ér-betegségben pedig 22 egyén halt meg. Hevenyfertőző betegségek közül diftéria jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz megbetegedés 6 esetben észleltetett.

Június hónapban közgyógyoszerellátásra (szegénybetegek gyógyszerellátására) kiadott összeg 4747,23 pengő volt.

A volt 39-esek összejövetele

A volt 39. gyalogezred legénységi bajtársai csütörtök este tartották összejövetelüket Szekeres György bajtárs Kaszai Sörházának különtermeiben. Megjelent beszercebányai Klein László ny. tábornok, vitéz lépesfalvi Lépes Győző ny. ezredes és Lusztbaum Béla ny. százados is.

Vitéz Papp János tisztihelyettes, vezető bajtárs üdvözölte a megjelenteket, megemlékezve a Kormányzóról, akit hosszasan ünnepeltek. Szabó Imre bajtárs szavalt, majd Gáll József határos beszéde következett az erdélyi bevonulásról. — Magyar nótákat és indulókat játszott Nagy Imre bajtárs saját készítményű táboricáján, majd Havas László zemenyű költeményét szavalt a végül Szabó Imre bajtárs üdvözölte az Erdélyből hazatért testvéreket.

A szép számmal összegyűlt bajtársak a késői órákban fejezték be hangulatos estélyüket.

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C5 D5 C6 A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

RADIO

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjárás, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjárás, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 8.40: Hírek és időjárásjelentés.

PÉNTEK, december 6.

Budapest I. 10.20: Egy és más az öregekről. Somogyi Béla dr. előadása. — 10.45: Gyémántláz. Fazekas István előadása. — 12.10: Ifjúsági énekkarok. — 12.55: Magyar művészletek. — 13.30: Szórakoztató zene. Hangfelvétel. — 15.20: A Mária Terézia I. honvédegyezred zenekara. — 15.40: Mit főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. — 16.10: Mikulás mese. A zenéjét szerezte és zongorán kísér Kazacsay Tibor. — 17.15: Háromy Imre magyar nótákat énekel. Kiseri Pertis Jenő cigányzenekara. — 18.10: Sportközlemények. — 18.10: A Rádió Szalonzenekara. — 18.20: A Fémeltóság Kormányzó úr névnapjára üdvözlése. — 19.45: Hangképek a Fémeltóság Kormányzó pár nevét viselő katonai, köz- és jóléti intézményekről. Beszél: Gecső Sándorné, Budinszky Sándor és Dövényi Nagy Lajos.

Budapest II. 17.15: Olasz grafikai mozaikok. (Felolvasás.) — 17.40: Gyors-

írótanfolyam. — 18.10: Közvetítés a Gellért-szalóbból. Hnizky László tánczenekara játszik. — Közben: 18.40: Ásványok Erdélyben. (Felolvasás.) — 19.20: Szóra-

kozható hanglemezek. — 20.20: Közvetítés a Szeiffert-kávéházából. Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál, Orbán Sándor énekel.

SPORT



Sportnapló

Vasárnap megindul a küzdelem az Erdélyi Kupáért, amely a téli szünet alatt bonyolódik le. A külföldi elmaradt parttyák helyett rendezik meg az Erdélyi Kupát, amelyért a legjobb egyesületek indulnak és később bekapcsolódik a Ferencváros is. Az első forduló december 8-án lesz, Budapesten BSKRT—Nagybányai SE, Kispeszt—Csep. WMFC, Kolozsvárott KAC—Szegec.

A magyar válogatott csapat szerdán Triesztben kiadós edzést tartott, de ez nem a legjobban sikerült, a játékosok egyrésze nem vette komolyan az edzést, más része meg fáradt, le van törve. Lehet, hogy Zágrábban Lázár helyett Balogh (Ujpest) játszik. Gyetvai, Polgár, Kovács kissé gyengélkednek, de vasárnapra rendbejöhetnek és szerepelhetnek. Csütörtökön érkezett meg a magyar válogatott csapat Triesztből Zágrába.

A Ferencváros vegyes csapata a válogatott játékosok nélkül vasárnap a Zugló csapatával játszik edzőmérkőzést. Készül a Fradi az egy hét múlva kezdődő Bajnokok tornájára, amikor is a Gradjanski ellen játszik a zöld-fehér csapat.

Vándordíjat alapított a kultuszminisz-

ter a hölgyvívők részére. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter, hogy a sok ragyogó sikert elért hölgyvívőt tovább fejlessze, vándordíjat alapított a hölgyvívők részére. A vándordíj Maugsch Gyula szobrászművész „Vívó” elnevezésű bronzszobra, A vándordíjat az védi, aki egy évadban az elsőosztályú versenyeken a legtöbb pontot szerezte, illetve legjobban szerepelt valamennyien. Végül pedig véglegesen megnyeri a vándordíjat az a hölgyvívő, aki két ízben egymásután, vagy háromszor sorrend nélkül védője a díjnak.

A DVSC játékosai, mint műkedvelők. A Debreceni Vasutas SC szombaton, december 7-én este 8 órai kezdettel a MAV. Egyetértés Máv. műhelyi színháztermében műsoros sportbált rendez. A műsor érdekessége, hogy a DVSC kiváló játékosai, Palotás István, Csokai Imre, Keskeny Károly, Szabó Endre, Elek Béla, Sidlik István, Nagy Sándor, Szabó Károly mind fellépnek, mint ügyes műkedvelők. Rajtuk kívül Németh Irén, Fejér Ila, Jójárt Ica, Hajdu Péter, Puskás István. A rendezést a DVSC ügyes balszűlsője, Nagy Sándor végzi, míg Zenge-

vald Gyula konferál. A DVSC sportbálja iránt igen nagy az érdeklődés.

Kiss Gábor búcsúztatása, Mogyoróssy, Tóth Lajos ünneplése. Dr. Kiss Gábor, a DTE agilis, sokoldalú főtítkárat Szatmár megyébe szolgabíróként nevezték ki. — A DTE társasvacsora keretében búcsúztatja távozó főtítkárat szombaton, december 7-én este 7 órakor az Arany Bika sörözőjében. Felhívja a DTE a testvér-sportegyesületeket, Debrecen sport társadalmát, az egyesület barátait, jóakaróit, összes vezetőit, régi és működő tagjait, hogy az egyszerű keretek között tartott baráti vacsorán teljes számban megjelenni szíveskedjenek. Az esti összejövetelen innepelni fogja az egyesület győztes országos bajnokát, Mogyoróssy Győzöt és Tóth Lajost és Schmidt Gyula testnevelési tanárt is. Az egyszerű keretben tartott vacsorán étkezés étlap szerint. Menü 1.90. Zónasült 96 fillér, 1 pár virsli 70 fillér, világos sör 32 fillér.

Az egyetemi munkások gyermekeinek Mikulás-estje. Minden évben az egyetemi professzorok feleségei körében a rektor felesége ívet köröztet és gyűjtést rendez a szokásos Mikulás estére az egyetemi munkások szegény gyermekei számára. Az idén is megtartják ezt a Mikulás-estét pénteken délután 5 órai kezdettel az egyetemi konyha nagytérképben. Mint minden évben, úgy az idén is sok szegény gyermek kap ajándékot.

METEOR MOZI MŰSORA

Pénteken: 5, 7, 9 órakor utoljára: Texas I. rész: Az álarcos lovas. Holnaptól: Texas II. rész: Szárguldó fantom.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Állást keresők

Házvezetőnőnek ajánlkozom. Cím a kiadóban.

Betöltendő állás

Lapkihordó biciklivel felvétetik. Cím a kiadóban.

Rikkancsokat felveszünk. Cím a kiadóhivatalba.

Italmérésbe üzletvezetőt keres a Tégla-kerti Olvasókör 500 pengő övadékkal. Jelentkezés Balaton u. 26. sz. alatt december 15-ig. 1915

Jómegjelenésű keresztyén hölgyeket és urakat keresünk igen megkönynyitett aquizitóri munkára. Megfelelő szorgalom mellett szép kereseti lehetőség. Cím a kiadóhivatalban. 1806

Gyakorlott hölgyfodrász kisasszony felvétetik azonnalra, Rákosi Jenő u. 2. 1924

Vezetőgépész keresünk. Csakis írásbeli megkeresést kér részletes gyakorlat, referenciák és igények megjelölésével. Hosszú-pályi Gazdaság, Hosszú-pályi. 1927

Kiadó lakás

Különbejárattú csinosan bútorozott uccai szoba, fürdőszobahasználattal kiadó, Miklós u. 18. jobbra.

Emeleti lakás beállványozva raktárnak azonnal kiadó, Dégenfeld tér 7. 1936

Csinosan bútorozott kétágyas különbejárattú szoba azonnalra kiadó, Domb u. 1. szám 4. ajtó. 1922

Kiadó városi négyszobás lakás. A város tulajdonát képező Szt. Anna u. 10—12. sz. bérház I. emeletén egyrendbeli négyszobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni lehet Városháza I. em. 37. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1916

Lakást keresők

Keresek nagyobb lakást, 4—5 szobás, kereskedelmi célra is használhassam, különálló nagy házat bérelnék. Cím a kiadóban. 1893

Eladás

Gázrezsó, villanyvasaló teljesen jó karban lévő, eladó. Cím a kiadóban. 1825

Modern háló, ebédlő, hármas szekrény, rekamié, bőrkanapé, üvegfal, Meidinger-kályha, sezlón, süllyesztő asztalka eladó, Kossuth u. 49. kereszt-épület. 1593

Jól bevezetett hölgyfodrászúzólet elköltözés miatt eladó. Rákosi Jenő u. 2. 1923

Rekamier és egy antik intarziás komólcson eladó. Mester ucca 40. 1918

Eladó 100 q vöröskáposzta, 40 q kalarabé, 40 q kelkáposzta azonnali szállításra. Ajánlok szállításra havi 5—6 q spenótot. Cím a kiadóban. 1902

Olasz gitár hawai készlettel és egy prima cimbalom olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1886

52 fiókos fűszerberendezés olcsón eladó. Megtekinthető Pósa u. 48. szám.

Használt, kifogástalan állapotban lévő perzsaláb bunda olcsón, 150 pengőért eladó. Megtekinthető Cegléd ucca 22. fűszer-üzlet. 1917

Vétel

Perzsaláb bundát, kifogástalan állapotban vennék. Cím: „Használt” jellegre kérek. 1920

Megvételre keresek elősúlyban 70—90 kg malacot, Teledi ucca 62. Nánásy. 1925

Megvételre keresek egy jó karban lévő rövid zongorát. Tóth Gyula, Poroszlai u. 87. 1870

Ingatlan

Két hold fekete föld sürgősen eladó, Kishegyesi úton. Értekezni: Garay u. 20. 1908

Két üccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Ajánlat

Ne dobja el ólska férfi és női kalapját! Olcsón újja alakítja, Kalapipar, Széchenyi u. 7.

P 6-ért női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.—, „Kalapipar”, Széchenyi u. 7. 1499

Zongorahangoló Gärtner, Kút u. 104. 1857

Kitűnő gyógyborok, kisüsti pálinkák legolcsóbban a Mega borzóban. Boraink 1.60-tól. Telefon: 19-77. Csapó u. 39. 1811

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák konyha berendezések Sala mon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1531

Fontos okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium Ferenc József út 40. Hangyabérház

Szén és fa azonnali szállításra, bükktölgy, akác aprítva, szén Kondo, Salgó és Dorogi Lungné, Hid u. 14. Gázgyárral szemben, Telefon: 20-27.

Szörme bundát, mindennemű szűcs munkát készít Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. 1800

Zománcos asztali tűzhelyek szakszerű javítását, samotlozását, kályhák samotlozását, kiegészítő köpeny átszerelését vállalom Levenscsik, Csapó u. 87. 1817

Gyógycipőket és javításokat szakszerűen készítik, Némethy Sándor, Simonffy u. 1-b. 1836

Naményi Gyorsíró és Géprőiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. Vidékieknek vasútkedvezmény. Allamvizsga, állásbaajánlás. Batthyány u. 1.

Rádió

Rádió és villanszerelési vállalat, Miklós ucca 8. keresztpüet. Felelőség mellett vállal villany- és rádiójavitást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ellátás

Hungária-pensió Családi otthon, kintűnő konyha, a legszigorúbb diéták Debrecen. Ferenc József út 9. szám Telefon: 23-39

Kiadja a Debreceni Református Lapkiadó Vállalat. — A szerkesztésért és kiadásért felel: Thury Levenic. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

1940 december 7. éviolyam, 279. sz. és kiadóhivatal. József út 49. Telefon: 21-52.

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak

Bukaresti jelek mellett hály korlató csapat nescu olasz é fegyver tok kri majd e laltak